

濂溪区沿江工业基地 多措并举打造零污染园区

规范行业管理 打造碧水蓝天

本报讯(记者祝冬平)近日,九江诺贝尔陶瓷有限公司迎来了一件大喜事——“煤改气”工程顺利竣工投产,并于当天举行了公司专用调压站正式投产仪式。这也是濂溪区沿江工业基地全面推进环保建设,打造零污染园区行动中浓墨重彩的一笔。

九江诺贝尔陶瓷有限公司历来注重环保治理,先后投资8000万元,新增了烟气脱硫塔、除尘器、喷淋系统,并对窑炉烟气治理系统进行了全面升级改造……之前该公司一直以水煤气为燃料,虽然达到环保要求,且该公司并不满足现状,积极参与“蓝天保

护战”,被列为我市传统产业优化升级市级第一批综合试点单位,并于去年投资1800万元启动“煤改气项目”,即生产线由水煤气改为天然气供热,达到更环保、安全、清洁化生产的目的。尽管实施“煤改气项目”后不能给企业带来经济上的效益,而且会增加企业的生产成本和后期维护的投入,但达到了环保社会的效益。

近年来,濂溪区沿江工业基地全面推进环保建设,多措并举打造零污染园区。围绕长江大保护,加大中央、省、市、区四级环保督察反馈问题的整改力度,全面提升企业和园区环保红线意识,进一步完善数字化在线监测平台建设,实现园区大气pm2.5、pm10以及气象数据的实时监测以及企业废水、废气在线监测数据的实时

本报(丁格非 记者朱曦薇)我市散装水泥和预拌混凝土行业坚持节能减排、绿色低碳和生态环保的发展思路,积极推广应用散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆,在不断提高工程质量、提高施工效率的同时,让九江的天更蓝水更清山更美。

铁手整治非法混凝土搅拌站。按照市政府《清理整治非法预拌混凝土搅拌站和禁止现场搅拌混凝土工作方案》要求,近年来,我市各地对辖区内非法混凝土搅拌站进行了全面清理,并强制拆除非法混凝土搅拌站,全市共拆除非法预拌混凝土搅拌站14家。狠抓扬尘整治,促进混凝土行业规范发展。去年以来,我市启动了全市预拌混凝土生产企业扬尘专项整治工作,对全市所有县(市、区)预拌混凝土生产企业进行了全覆盖、无死角整治。按照“件件有着落”的原则,确保全面整改到位。日前,市散预办会同环保部

门对全市所有预拌混凝土企业整治情况进行了抽查验收。通过整治,大大提升了我市预拌混凝土行业的水准,促进了市预拌混凝土行业发展。

规范执法行为,促进预拌砂浆顺利开展。我市按照“双随机一公开”要求,通过“双随机一公开”执法平台,每月随机抽取8~10个工地进行执法检查,避免执法检查工作中出现“选择性执法”错误。规范执法程序,执法人员下工地执法时严格按照《九江市散装水泥、预拌混凝土和预拌砂浆现场执法检查规程》和《九江市散预办执法检查程序》操作。同时,我市还成立了市散预办法制工作委,负责行业执法工作的指导和决策。去年以来,市散预办共下工地执法检查57次,责令停止违法行为9起,实施行政处罚3起。目前,市城区已有39个工地已开始使用预拌砂浆,预拌砂浆生产使用量达到12.25万吨,较去年增长775%,预拌砂浆工作实现跨越式增长。

打好“三大攻坚战” 污染防治

2019“中国旅游日” 九江分会场活动成功举办

本报讯(刘钊梅 记者程静)日前,以“文旅融合,美好生活”为主题的2019“中国旅游日”九江分会场活动顺利举行。

一群身着汉服的小朋友朗诵陶渊明《桃花源记》拉开了本次活动的序幕。据了解,本次活动由九江市政府主办,九江市文化广电新闻出版旅游局和庐山风景名胜区管理局承办。活动现场,市文广新局介绍了“中国旅游日”的由来和设立旅游日的重要意义,并重点介绍了我市“文旅融合”发展的优势以及“中国旅游日”期间推出的系列优惠政策。活动现场,设置了九江市文化旅游融合发展成果展示区,文明旅游、安全出行咨询服务区,旅游惠民政策公示咨询区。100多名旅游志愿者为游客提供引导、咨询和宣传讲解服务,各重点景区、高星级酒店和重点旅行社分发各类文化旅游宣传品2000多份,湖口石钟山景区、彭泽龙官洞景区向来往游客发放门票赠券100多份,市书法家协会书法家在现场挥毫泼墨,向游客赠送描绘九江的诗词名篇名句书法作品近百幅,受到广大游客的热捧。

本次活动还宣读了《文明旅游倡议书》《安全旅游承诺书》《诚信经营承诺书》。庐山、德安、彭泽等地紧扣“中国旅游日”活动主题,开展了公益性非遗、文艺展演等特色旅游活动。

我市出台方案推进新一代宽带无线移动通信技术

本报讯(刘静妹 记者程静)近日,我市出台《九江市推进新一代宽带无线移动通信网国家科技重大专项成果转移转化试点示范工作实施方案》,推进新一代宽带无线移动通信技术在我市产业转型升级、民生服务、智慧城市建设的深度融合。

据了解,为认真贯彻落实省委、省政府关于推进新一代宽带无线移动通信网国家科技重大专项成果转移转化试点示范工作部署,我市主要围绕“网络、平台、应用、产业”四个领先总体要求和“百千万亿”量提升、十大品牌“物超人”的工作目标,出台此《实施方案》。《实施方案》围绕加强基础设施建设、建立公共服务平台、打造转移转化载体、引导产业集聚发展、开展示范样板应用等五大主要任务,注重以平台、项目建设为抓手,以资金、人才、政策为保障,以智能工厂、智慧环保、智慧旅游、智慧停车、智慧消防等重点品牌应用为牵引,全力打造“物联九江”知名品牌,力争2-3年内实现九江全域“物超人”目标。并结合九江实际,制定了“九江市2019-2020年推进新一代宽带无线移动通信网国家科技重大专项成果转移转化试点示范重点工作推进表”,明确工作目标,细化工作任务,并将责任落实到相关单位。

为确保工作目标任务完成,我市成立了“03专项”领导小组,办公室设在市科技局,负责“03专项”日常工作事务。在加强组织领导、加大政策扶持、建立调度机制、开展专题培训、强化部门协同等方面还建立了保障机制,确保到2020年,基本形成“一云二网三平台N应用”的物联九江整体架构。



老有所“爱” 情暖“六一”

近日,九江市军休一所的军休干部来到市儿童福利院,看望慰问儿童。在“六一”儿童节来临之际,军休一所全体军休干部关注孤残儿童的健康成长,慷慨解囊共筹集爱心善款2万元,送上节日的问候,军休干部还来到孩子们的中间,参观儿童生活、康复、学习场所,与孩子们互动,让孤残儿童感受到社会的温暖。(本报记者 邱南先 摄)



公益岗助力精准扶贫

近日,庐山市蛟塘镇芙蓉村13名建档立卡贫困户与村委会签订合同,成为村里的保洁员,村委会用扶贫产业收入支付保洁员工资。在精准扶贫工作中,庐山市分类指导,针对有劳动能力、有劳务意愿的对象,采取政府购买公益性岗位安排贫困户就业的形式进行帮扶。目前,全市安排护林员、保洁员、图书管理员等公益性岗位891个,贫困户通过上岗就业既消除等靠要思想,又实现劳动增收脱贫。(韩俊旭 摄)

念好产业扶贫“致富经”

都昌县(查沙沙)山上油茶绿,田间龙虾肥,水中荷花艳。都昌县和合乡依托“山、田、湖”等自然资源,积极推广以“一领办三参与”为重点的新型经营主体带动和贫困户自主发展产业新模式,构建以油茶、龙虾、芡实为主的扶贫产业新格局,奏响千群合念产业扶贫“致富经”的主旋律。

在滨湖村稻虾共作基地,晨光映照下,一群人正在收笼取虾,不一会儿满舱的龙虾靠岸起运。基地负责人带着收获的喜悦介绍说,这得益于乡党委政府的数次邀请水产专家对全乡贫困户开展小龙虾养殖技能提升培训,并组织能人大户和贫困户到湖北实地观摩学习小龙虾养殖技术,大大提高了小龙虾产量和品质,基地小龙虾亩产量达到300斤,市场供不应求。

黎名村芡实种植专业合作社2018年种植芡实面积达840亩,收获新鲜芡实8.5万斤,产值23万元,帮助贫困户年增收3000元左右。

今年该村又新增旺芡实种植专业合作社,种植面积达750亩,共吸纳23户贫困户加入合作社。

桥岭村荷塘月色种植专业合作社通过土地流转新建120亩蔬菜基地,长期吸纳20多位贫困户在基地务工。滨湖建新油茶种植农民专业合作社700余亩油茶长势喜人,吸纳35户贫困户在基地稳定务工,每户增收不低于2000元。

到目前为止,和合乡共成立22个农民专业合作社,其中发展小龙虾养殖2000余亩、油茶种植1568亩、蔬菜种植120亩、芡实种植1590亩,以资金入股和务工形式把168户贫困户纳入产业发展链条。

打好“三大攻坚战” 精准脱贫

瑞昌深入贫困村开展大接访活动

瑞昌讯(尧红蕾 特约记者雷勉)近日,瑞昌市纪委监委深入该市花园乡茅竹村摆摊设点开展大接访活动,聚焦扶贫领域腐败和作风问题以及涉黑涉恶腐败及其“保护伞”问题,与贫困村群众“零距离”接触,面对面接待群众来访,点对点宣传党纪党规,收集相关问题线索,切实维护群众利益。今年以来,该市共处置扶贫领域问题线索51件,处理57人,其中给予党纪政务处分9人。

活动现场,工作人员以群众看得懂、听得进、易理解的方式,向群众宣传纪检监察信访举报知识,为群众答疑解惑,听取群众的意见和建议,积极接待群众来访,引导群众依法、如实、有序、有效举报。同时向贫困户群众了解扶贫资金、惠农资金拨付落实情况,打通扶贫领域

“最后一公里”,切实把问题化解在基层,把矛盾解决在群众家门口。

针对收集到的扶贫领域信访举报实行归口管理,对扶贫领域问题线索严格实行“当天受理当天呈批当天转办,一周后跟踪办理进展情况”,实现信访举报工作高效运行,同时建立和完善《扶贫领域问题线索台账》,及时梳理汇总办理数量和进度,明确办理要求和办结时限,通过发函交办、电话催办、实地督办、回访检查等方式,加强跟踪督办、及时查办、快查快结,防止问题线索转而无果、留存积压,加大扶贫领域典型案例通报曝光力度,第一时间在瑞昌市纪委监委网站、“廉洁瑞昌”微信公众号公开曝光,运用“三会一书两公开”活动等载体,用身边的事教育身边人,达到警示教育效果。

九江经开区

提升安全感 共建大平安

经开区讯(特约记者刘广)深入推进平安九江经开区建设,着力打造共建共治共享社会治理格局。近日,由九江经开区党工委、管委会主办的综治(平安建设)暨扫黑除恶专项斗争集中宣传活动在联盛快乐城购物广场举行。

据了解,开展综治(平安建设)暨扫黑除恶专项斗争集中宣传,是为深入推进平安九江经开区建设,着力打造共建共治共享的社会治理格局的有力之举,目的是进一步调动全区人民群众积极参与扫黑除恶专项斗争的热情,进一步引导全区人民群众投身平安经开区建设的行动自觉,全力打造平安建设人人有责、人人尽责的工作格局,全面提升全区人民群众的安全感和政法部门满意度,为经开区经济高质量跨越式发展营造和谐稳定的社会环境。

发展是第一要务,稳定是第一责任,平安是第一环境。近年来,九江经开区经济社会保持了快速发展态势,社会政治保持了基本稳定,社会治安保持了基本平稳的局面。但是,由于九江经开区正处于改革、发展的关键时期,社会治安形势仍不容乐观,社会治安综合治理仍需加强。九江经开区清楚地认识到,一定要居安思危,把稳定工作做得更加扎实、更加牢靠、更加到位,为经开区实现高质量跨越式发展创造良好的社会环境和法治环境。

平安创建是一项系统工程。经开区要求,要一切以人民为中心的发展理念,把维护人民群众的根本利益作为工作的出发点和落脚点,为人民群众的生产生活创造一个安定和谐的环境。要把解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为政法信访工作和平安经开区建设的重点,善于发现带有倾向性、苗头性的民生诉求,注意从源头上化解矛盾,调处纠纷,不断提高工作实效。同时,经开区倡议,作为在九江经开区生产生活的市民朋友,真诚地希望得到全社会的支持和配合,积极投身平安经开区建设,积极投身扫黑除恶专项斗争中去,大力营造平安建设人人有责的良好氛围,为建设和谐稳定的家园不懈努力。